

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 21 | Воскресенье, 23 Мая, 1943 г. | Цена 10 коп.

О Б Р А Щ Е Н И Е

МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА КО ВСЕЙ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия за период зимних боев 1942-1943 гг. нанесла врагу ряд мощных сокрушительных ударов, уничтожила огромное количество его техники и живой силы, взяла в плен свыше 300 тысяч немецких солдат и офицеров, освободила от немцев сотни городов и тысячи населенных пунктов. Удары Красной Армии поставили немецких фанатов и их пособников в Европе перед катастрофой, они глубоко потрясли немецкую военную машину.

Но враг еще не разбит, и было бы ошибкой думать, что сама собой придет его гибель.

Товарищ Сталин в своем первомайском приказе потребовал от Красной Армии и всего советского народа быть готовыми к решающим боям с немецко-фашистскими захватчиками.

Это требование обязывает нас молодых рабочих, устроить свою энергию, работать не покладая рук, смело преодолевать трудности, вызванные войной.

Молодежь нашей области хорошо поработала в дни предмайского социалистического соревнования. Из среды молодых рабочих выделились десятки и сотни мастеров угля, стахановцев, ударников, двухсотников, знатных людей промышленности и транспорта.

Молодые рабочие оборонной промышленности выпустили сверх плана столько вооружения, что его хватило для оснащения целого полка и нескольких рот.

Молодые старатели добыли сверх плана около 2-х пудов золота. Молодые шахтеры добыли сверх плана 10 железнодорожных маршрутов угля. Мо-

лодежь Восточно-Сибирской дороги выпустила из ремонта сверх плана 11 паровозов, 42 вагона, сэкономила 100 тонн угля.

Молодые лесорубы перевыполнили государственное задание и дали стране добавочно более 20 тысяч кубометров первосортной древесины. Молодые обувники города из сапожной кожи изготовили 600 пар обуви.

Десятки комсомольско-молодежных смен, паровозов, участков, бригад работают в промышленности и на транспорте нашей области. Они проявили себя как дружные трудовые коллективы и получили право называться фронтовыми.

На заводе имени Куйбышева из цеха в цех идет слава комсомольско-молодежных бригад товарищей Барановского, Фактович, Трусовой. Всей области известны имена стахановцев завода имени Сталина товарищей Русакова, Сахаровского, Темяковой, молодых отличников железнодорожного транспорта Ивановой, Вардина, Капитанова.

Сотни молодых рабочих, ранее не выполнявших нормы, к 1-му мая добились выполнения норм выработки. Они получили повышение в разрядах и допущены к выполнению более сложных и ответственных работ.

Дорогие товарищи! 29 октября этого года Ленинско-Сталинский комсомол празднует свое 25-тилетие. Дело чести молодых патриотов — отметить эту знаменательную дату новыми производственными успехами.

Посоветовавшись на совещании, как наиболее достойно

..Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

встретить 25-тилетие Ленинско-Сталинского комсомола и обсудив задачи, которые стоят перед рабочей молодежью в соответствии с первымайским приказом товарища Сталина, мы обращаемся ко всем молодым рабочим и работницам, комсомольцам и комсомолкам промышленности и транспорта Иркутской области с призывом:

1. Шире развернуть социалистическое соревнование цехов, участков, шахт, смен, бригад за досрочное выполнение производственной программы первого полугодия к 25 июня и годовой — к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции.

2. Бороться за слаженность и порядок на производстве, не допускать случаев нарушения трудовой дисциплины.

3. Изю дня в день работать напряженно, уплотнять свое рабочее время, постоянно расширять свои технические знания путем учебы в стахановских школах, кружках и школах техминимума. К 20 июня всем молодым рабочим сдать экзамен по техминимуму.

4. Беречь свой инструмент, экономить электроэнергию, топливо, материалы.

5. Быть рационализатором своего производства, неустанно повышать квалификацию, выпускать продукцию только отличного качества.

Содержать общежития в образцовом порядке, организовывать культурный досуг молодежи.

Товарищи! От нас, от нашей настойчивости зависит увеличение выпуска продукции для страны и фронта. Ни на минуту не забывайте указания товарища Сталина о том, что война против немецко-фашист-

ских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения.

Молодежь оборонной промышленности! Пусть славные примеры наших героических фронтовиков воодушевляют вас на самоотверженный, не знающей усталости труд. Работать по-военному, сделать все что в наших силах, чтобы приблизить желанный час победы над кровавым гитлеризмом — наш священный долг перед любимой родиной, перед родным Сталиным.

Молодежь восточно-сибирской железной дороги! Требование товарища Сталина о том, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм, в первую очередь относится к транспорту.

Молодые движущие, путейцы, все молодые рабочие Восточно-Сибирской железной дороги!

Беспрестанно выполняйте устав железных дорог, добивайтесь установления подлинно-воинской дисциплины на транспорте, боритесь за четкое взаимодействие всех служб дороги, быстрее водите поезда, высококачественно ремонтируйте подвижной состав, экономьте топливо, сокращайте время простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Молодые горняки золотоносной лены и слюдяных разработок, молодые шахтеры! Больше золота, угля, полезных ископаемых.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Обращение молодых передовиков промышленности и транспорта ко всей рабочей молодежи Иркутской области

(О К О Н Ч А Н И Е)

Молодые лесорубы! молодежь легкой промышленности и промышленности, рабочая молодежь всех специальностей! Мы живём и трудимся в Восточной Сибири — крае неслыхаемых богатств неограниченных возможностей. Мы можем и должны увеличивать с каждым днём производство

сырья, материалов, промышленной продукции.

Будем же работать так, чтобы своими трудовыми подвигами отметить 25-ю годовщину Ленино-Сталинского комсомола.

Будем же работать так, чтобы герои-воины Красной Армии сказали нам своё фронтное спасибо, чтобы вместе с ними мы с честью

выполнили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза, нашего отца, друга и учителя, любимого Сталина!

По поручению съездов молодых передовиков промышленности и транспорта обращение подписал президиум съездов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа отдела рабочего снабжения в 1943 году

Состоявшееся партийное собрание заслушало заместителя директора рабочего снабжения тов. Прохорова о деятельности ОРС'а в 1943 году. Выступившие в прениях подвергли работу ОРС'а резкой критике.

Я работаю — говорит председатель рабочего контроля тов. Потоцкая — 3 месяца, но сделано мною очень мало, т. к. всю свою деятельность ОРС старается от меня скрыть. Спущенные фонды за первый квартал — говорит она — получены полностью на весь контингент, но по карточкам иждивенцев и детей отоваривание проведено частично. Деизаготовки ОРС абсолютно не занимается. Из-за неразворотливости ОРС'а не выбрано в I квартале 2,3 тонны масла. Отпускаемые пайки спецпитания и дополнительно-го питания, не все идут по прямому назначению. В апреле месяце не по назначению реализовано 53 пайка спецпитания и 97 дополнительно-го питания. В мае 84 спецпайка также использованы в столовой. Не выбрано за I-й квартал хлопчатобумажных тканей на 19 тысяч рублей и шерстяных на 6 тысяч рублей.

Вопрос распределения продуктов и питания ра-

бочих — говорит тов. Зеликов — в данный период очень серьезный. Не даром этим вопросом занимается Государственный Комитет Обороны. Выполнение плана заводом во многом зависит от работы ОРС'а. Из слов тов. Прохорова видно, что масло не вывезено из-за отсутствия горючего, но когда потребовалось привезти спирт, то нашелся и бензин. Тов. Прохоров работает 5 месяцев, но до сегодняшнего дня не организованы мастерские починки обуви, и одежды для рабочих завода.

Отношение тов. Прохорова — говорит тов. Бунтушкин к общественному контролю бюрократическое — общественный контроль игнорируется. На заседании заводского комитета выяснилось отношение к рабочему контролю, он заявил — «Я вас не признаю, я вас не знаю». Большое преступление, когда часть спецпитания идет на столовую. Заводской комитет в этой части работает плохо.

Тов. Прохоров не понимает своих задач — говорит тов. Непомнящих — и является только механическим распределителем не беспокоясь о заготовках и снабжении. Работники ОРС'а не при-

дают должного внимания правильному назначению и распределению продуктов питания. Тов. Прохоров не бывает в буфетах, в детсадах и яслях не знает, как там питаются и абсолютно этим не интересуется. Отпускаемое молоко не выбирается, а когда я к нему обратилась с этим вопросом, он ответил — «поезжайте сами и заготовляйте».

У тов. Прохорова есть манера неразговаривать с людьми — говорит тов. Степанова. Мне сообщили, что для семей фронтовиков выделено 80 пропусков. Вместо получения их к 1 мая он выдал только 11-го. Из обещанного нам картофеля все же недодал 400 кг.

Выступившие в прениях указывали также и на то, что спецпитанием пользуются лица, не имеющие никакого на это права, как например: тт. Бабанил, Жданов, Терещенко и другие.

В заключении выступил парторг ЦК ВКП(б) тов. Кошкин, который указал на ряд серьезных недостатков в работе ОРС'а.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение работы ОРС'а и исправление допущенных ошибок.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина

Во всех цехах прошли собрания по обсуждению первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, приняты социалистические обязательства на досрочное выполнение полугодового производственного плана к 22 июня, не считая не выполняющих норм и т. д.

Рабочие цеха тов. Фидеева обязались выполнить июньский план к 24 числу. Маневский план по товарной

продукции на 103 проц., производительность труда увеличить на 5 процентов.

В механическом цехе взяты обязательства выполнить графику арматурных работ на 104 проц. к 25 мая, бесперебойно снабжать технологическим инструментом ремонтные цеха.

Заключить и озвучить к 1 июня печь литья, закончить изготовление деталей и приспособления к выпуску нового типа продукции и др.

ФРОНТОВИКИ ТЫЛА

Цех, где начальником тов. Девяткин, является основным поставщиком изделий для цехов производства.

В предмайском социалистическом соревновании коллектив цеха занял второе место по производству. Программа апреля месяца по готовой продукции выполнена на 131 процент.

Закрепляя достигнутые успехи в апреле, коллектив не плохо работает и в мае. На 20 мая план выполнен на 61,4 процента. Все как будто идет нормально, но нужно признаться, что цех задерживает производство в подаче одного типа изделий. Выполнение плана производством по этому типу продукции оказалось под угрозой срыва.

На проведенных собраниях смен, коллектив цеха взял обязательство вывести из

прорыва производство и не задержать подачу изделий.

Лучшие люди цеха-фронтовики тыла с честью оправдывают данное обещание.

Молодой рабочий т. Самарин недавно пришедший в цех, почти в 2 раза перекрывает задание. Стахановка П. Погова выполняет норму от 150 до 200 процентов. Стахановцы тт. Мещеряков, Делчин, Галицкий перевыполняют норму в 2-2,5 раза.

В процессе напряженной работы оказалось узким местом палатное отделение. Чтобы не задержать цех тов. Алескера необходимым количеством изделий, рабочие тт. Погодаев, Косилова и Седова обязались работать столько, сколько потребуется для полного обеспечения изделиями потребляющего цеха.

М. СОЛОВ.

Что потребуется — выполним полностью

В столярном цехе ДОЦ'а рабочие обсудив первомайский приказ товарища Сталина заявили, что они не допустят задержки в выполнении плана заводом.

Бригада столяров т. Назина в мае месяце выполняет задания до 137 проц., достигая производительности труда на 164 процента.

Бригада тов. Буфидовича задания выполняет на 120 процентов давая производительность труда до 220 процентов. Вновь организованная бригада т. Бабкина до-

стигла производительности на 131 процент.

Образцово работают маляры тт. Вдовина, Борисова и Бреславская.

С 8 мая организованная бригада учеников из комсомола девушек под руководством старого рабочего тов. Степанова сменное задание обеспечивают полностью.

Комсомольско-молодежная бригада стремится дать больше продукции и лучше качество.

Мастер цеха М. В. ПРАВЕЦЕВА.

Обязательства цеха

Коллектив цеха начальника тов. Батвина, получив переходящее Красное Знамя, взял на себя следующие обязательства:

Закончить план по цеху за первое полугодие к 22 июня. План мая месяца выполнить к 27 числу с перевыполнением на 5 проц. План июня выполнить к 22 числу.

Поднять производительность труда против фактической апреля на 5 проц., организовать кружки технической учебы для новых рабочих, приступив к занятиям с 1 июня.

Батвин, Галицев, Апухтин

Организуемся своей подсобные хозяйства

Замечательную инициативу проявили коллективы обслуживающего персонала детсада № 1 и 2 в организации своих подсобных хозяйств.

В детсаде, где заведующая тов. Климентьева, имеется земельный участок под посадку картофеля в 2 гектара и под посадку овощей 1 гектар. Венашку земли общецеховый производственный отдел завода.

Приобретен семенной картофель и закуплены семена огородных культур.

Участок под озони огороживается при помощи ДОЦ'а.

Все работы производятся силами работников детсада.

В детсаде, где заведующая тов. Грачева, также имеется земельный участок под культуру овощей 2,2 гектара.

Огородными семенами разных культур обеспечены. Все работы проводятся работниками детсада.

Предполагается произвести предпосадочные работы по подготовке клубы цветов.

В подсобном хозяйстве ОРС'а завода приобретены три поросенка. *ОНИЩЕНКО*

Социалистическое обязательство краснознаменной смены

Мы, работницы смены тов. Галицкой, (цеха тов. Батвина) получив переходящее Красное Знамя заводу за работу в апреле месяце, будем держать его крепко в наших руках.

Безо всякого приказа товарища Сталина и полученное нами Красное Знамя, призывают нас к упорному труду, к еще большим успехам.

Мы приложим все наши силы, чтобы дать стране и фронту больше продукции и берем на себя социалистическое обязательство.

Выполнять сменные нормы не ниже 150 проц. и месячные задания на 125 проц.

Выполнить производственное задание мая месяца к 27 числу и 22 июня июньский и полугодовой план смены.

Не иметь случаев брака продукции, аварии станков и нарушения трудовой дисциплины.

Массовой работой, товарищеской взаимопомощью и передачей опыта лучших добиться, чтобы каждая работница и в целом смена полностью стали стахановскими.

Вызываем на социалистическое соревнование всех рабочих и комсостав смен и

цехов производства на образцовую работу.

Предъявляем наши требования к начальнику цеха мастерам и рабочим отделений других цехов производства обеспечить нас всем необходимым для выполнения программы!

Будем работать по принципу социалистического соревнования, которое говорит «один работал плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема». (И. Сталин)

По поручению смены подписали: мастер смены *ГАЛИЦКАЯ*. Работницы: *Зинкина, Мингалкина, Зайцева, Птичина.*

Накануне пуска

В ближайшие дни на нашем заводе должен работать цех по получению очень важного химического продукта, без которого не могут работать некоторые цеха.

Цех строителями завода выстроен в рекордно-короткий срок 3—3,5 месяца. Казалось бы, с таким же успехом он должен был и пускаться, но к сожалению, когда дело дошло до пуска, управление и строители завода столкнулись с рядом причин, которые до сих пор еще не устранены.

Часть дефектов зависит исключительно от самих, в частности до сих пор не обработаны держатели по вине механического цеха, а по

вине УКС'а не закончен пил в одном отделении, не введен ток к аппаратам, не установлена еще одна дробилка и ряд мелких дефектов.

Все перечисленные недостатки могут быть устранены в ближайшие дни. Основным тормозом при пуске цеха будет отсутствие сырья и листового железа, необходимость которых давно известна отделу снабжения завода, но до сих пор ничего не предпринято. Кроме этого до сих пор не получен радиатор для трансформатора.

В настоящее время на заводе работает опытная установка по получению этого продукта и можно сказать,

что потребность завода в этом продукте полностью удовлетворяется, не считая пуск нового цеха.

Рабочие, которые работают на этой установке технологического продукта в основном освоили и благодаря применению чистого сырья в мае месяце увеличили выпуск продукции в 2,5 раза.

Товарищи Свердлов и Власов свою месячную норму закончили 10 мая.

Отсутствие сырья в июне месяце может остановить работу опытной установки, не говоря уже о пуске основного цеха, что ставит под удар выполнение программы смежного производства.

Н. ЕРМОЛАЕВ.

Обеспечить рабочих молоком

На заводе до сих пор не налаживается ежедневная выдача молока рабочим, как нейтрализующего питания. Молока на май месяц больше, чем достаточно, но ввиду безобразного отношения заместители директора по ОРС'у тов. Прохорова к реализации фондов — несвоевременная оплата счетов за

молоко — молока на заводе нет. Тов. Прохоров механически относится к этому делу и особой заботы не проявляет. А ведь ему следует знать, что молоко является необходимым средством на производстве тов. Бунтушкина, поэтому здесь должна быть проявлена особая забота. РАБОЧИЙ.

К расхитителям социалистической собственности — строгие меры

Военная обстановка требует, чтобы каждый трудящийся бережно и экономно относился к материалам обращая экономию в вооружение и боеприпасы для еще большего обеспечения фронта оружием. Весь коллектив завода честно трудится, бережно относится к материалам, но имеются единицы таких как Волковы и Загитовы, которые расхищают социалистическую собственность, стали на путь помощи врагу, предают интересы защиты родины.

недостача приняла систематический характер, но ни один из них не предстал перед судом.

Составляются акты на недостачу, и на этом деле кончается.

17 мая в проходной завода был задержан контролер ОТК Волков Леонид Константинович с 14-ю метрами миткаля. Этого же числа заместител зав. складом № 1 тов. Загитов был задержан с поллитром спирта и 2-мя кг. пшеничной муки. В этот же день на подсобном хозяйстве шофер т. Миленков и грузчики тт. Потопахин и Левский при вывозке картофеля из овощехранилища в поле похитили 80 кг. картофеля спрятав в ящик для чурки и пытались его использовать для личных целей, но были уличены в этом. Имеют место задержки со спиртом, нитками и др. ВИКТОРОВ.

Действенных мер к расхитителям социалистической собственности не принимается, а отсюда эта безнаказанность приводит к еще большему хищению. Не обсуждаются расхитители на общих цеховых собраниях и не показываются в стенной печати.

Со стороны шоферов и грузчиков при доставке продуктов на склад ОРС'а

Нерадивая учетчица

В цехе тов. Ботвина учетчица тов. Белобородова на 7 дней отстала с отчетностью и показателями выработки рабочих.

Много она нашла объективных причин к оправданию своей запущенности в работе.

Необходимо тов. Белобородовой к своей работе относиться добросовестней, прекратят в рабочее время из-

лишние разговоры, снабдить мастеров бланками сменного журнала, и не позднее 12 часов следующего дня вывешивать показатели сменной работы рабочих.

Включиться в соревнование с учетчицами других цехов, ликвидировать запущенность, обеспечить ежедневный показ лучших людей цеха. И. К.

Сила коллективного воздействия

«В семье не без урода», так озаглавлена заметка в газете «Стройка» за 17 января 1943 года, в которой отмечалось, что в цехе т. Фадеева работницы тт. Подкутина, Чеботарева, Бельтикова 4 месяца не выполняли норм выработки, или выполняли меньше других, на работу опаздывали или приходили строго по гудку и безразлично относились ко всему.

Заметки в заводской и стеновых газетах, цеховые собрания и разговоры рабочих оказали свое действие на этих товарищей. Они исправили свои ошибки и стали

хорошо, добросовестно работать.

Тов. Подкутина сменные нормы с января месяца выполняет на 102-110 процентов, месячные задания на 106-112 процентов. Т. Чеботарева сменные — на 109-126 процентов, месячные — на 113-126 процентов. Т. Бельтикова сменные — на 123-145 процентов и месячные на 110-148 процентов выполняя все распоряжения и свои обязанности.

Велика сила коллективного воздействия и воспитания людей. ВЛАДИМИРСКИЙ.

Не экономят электросвет

В ночивартеле с вечера и до 9 час. утра непрерывно горят 500 ватт лампы, а можно было на это время заменить лампой в 15—40 ватт.

В магазине ОРС'а № 1 с 8 час. вечера до 12 час.

следующего дня и в выходные дни горят лампы без выключения.

Председателю артели, начальнику ОРС'а и начальнику комотдела необходимо на это обратить внимание. ПОСЕТИТЕЛЬ.

Хорошо работать самим и учить других

Хорошо выполняют свои обязанности рабочие т.т. Нецветаев и Гущенко (отделение тов. Васькова). Цех тов. Ботвина по их вине не имеет простоев.

Эти товарищи сами являются в цех потребителя и справляются не было ли по их вине перебоев и требуют от работников цеха, чтобы их

своевременно предупреждали о выключении газа, во избежание его излишнего расхода.

Дело чести т.т. Нецветаева и Гущенко, передать свои знания, опыт и организовать инструктаж всех рабочих, чтобы они были такими же добросовестными, исполнительными, опытными работниками. Мастер смены СТЕЛАНОВА.

Отвечаем на письма рабкоров

На заметку «Немедленно погасить задолженность» помещенную в газете «Стройка» № 14 бухгалтер комотдела сообщает, что ввиду продолжающегося не погашения квартплаты указанными в заметке лицами задолженность взыскивается по юстициальным исполнительным надписям.

На заметку «Срок пуска — под серьезной угрозой» помещенной в № 16 газеты «Стройка» заместитель на-

чальника УКС'а тов. Захаров сообщает, что все основные работы объекта закончены к 23 апреля. Заказ механическим цехом на переходные бронзовые колодки и чугунные плиты выполнен.

Пуск задерживается из-за отсутствия трансформатора, трансформаторного масла и держателей обрабатываемых механическим цехом.

Отв. редактор
И. П. Антипов.